

## 【會計監管】

# 會計師公會：財匯局擴權前應廣泛諮詢 上市公司商會關注徵費會否提高（第二版）

■ 宏觀解讀 19:30 2021/06/11



▲ 會計師公會：財匯局擴權前應廣泛諮詢 上市公司商會關注徵費會否提高

財庫局局長許正宇本周突然向會計業界表示，港府擬擴大財務匯報局的監管範圍，由現時可對**上市實體核數師**查察、調查和紀律處分，擴大至**所有核數師**，即從會計師公會剝離相關職能，港府料最快本個立法年度就會表決財匯局相關法例。會計師公會今日舉行理事會特別會議後發聲明，促請政府於推行監管改革前先進行廣泛諮詢，並徹底評估財匯局改革帶來的影響。

公會理事會表示，關注改革監管制度推之過急、建議方案的立法時間表以及過渡期與過渡安排並不明確，建議港府探討國際環境，衡量相關改革方案對會計專業以至整體商界的影響十分迫切重要，須廣泛諮詢本地持份者。

公會將會研究其他主要司法管轄區，了解改革方案是否符合環球環境，也會收集執業界別及商界等會員意見。

會計師公會會長鄭中正重申，周二（6月8日）與港府會議前，公會並不知悉財匯局改革部署，期望港府須諮詢，再以深思熟慮及慎重的方式改革。

香港上市公司商會則表示，認同港府建議令調查、紀律和查察權力統一在財匯局，有較為清晰明確的好處，但提出多項關注。

上市公司商會表示，關注新安排下企業內部會計師也納入財匯局的監管範圍，會否因而為其個人及所服務的企業帶來額外的法律責任。

商會同時希望當局就涉及證券市場各執法機關的執法範圍和權限為市場提供清晰指引，也關注到財匯局在擴大功能後會否導致上市公司需承擔更大額的相關徵費。

商會引述財庫局回應稱當局理解，並會作出研究。